

台风夜，暴雨如注

“老西店”危房中救出9人



今年41岁的张高亮，现挂职宁海西店镇樟树村党委第一书记。此前，他在西店派出所待了三年半，整天泡在基层，走村入户，对辖区地形了如指掌。

今年9月15日，“莫兰蒂”台风来势汹汹，张高亮从樟树村返回派出所拿抢险设备时，110指挥中心接到报警电话：“西店竺家开发区永胡电器厂后面民居进水严重，有多人被困。”

从电话录音中可以听出，情况十万火急，可是报警人提供的位置信息并不精确，一堆人急得团团转。当过多年片警的张高亮主动请缨。他临危不惧、冲在最前面，在千钧一发之际，抢在房屋倒塌前赶到现场，被困人员见到他立即跑出屋子，逃脱一劫，并顺利获救。

主动请缨参加救援

张高亮在樟树村挂职后，把家搬进村里，成为“新樟树人”。提起那个台风暴雨肆虐的夜晚，张高亮说：“群众有危难，一定要出手相救。刚好那一片的地形我非常熟悉。”

9月15日深夜，“莫兰蒂”台风登陆福

建，宁海县境内迎来特大暴雨，部分地区出现积水，这其中就包括西店竺家开发区。

而当晚，张高亮正好来到西店派出所拿装备，听闻西店竺家开发区有户民居进水严重，内有9人被困。

雨急风骤，群众

生命随时可能发生危险，得赶紧奔赴现场。西店派出所和西店消防中队在第一时间紧急出动。

但问题是，外面漆黑一片，路面积水严重，根本分不清东西南北，报警人对地形描述又不是很清楚，必须由

熟知路况的人带路，否则，将耽误宝贵的救援时间。

“我去！我是‘老西店’了，西店的地形，我闭着眼都能认得出来。”张高亮连忙自告奋勇，匆匆率领民警跳上出发的车辆。

不顾一切勇往直前

一场与时间的较量就此展开。

当晚，暴雨如注。考虑到受困人员的生命安全，想到群众的求救声，他们义无反顾地在暴雨里疾驰，仅用10分钟就赶到竺家自然村。

但意外出现了，在距离被困民居约2公里

的地方，车子被高速涵洞挡住了，根本无法前进。

多停留一分钟，被困人员就多一分危险，必须以尽快的速度赶到现场。张高亮当即跳下车，带领全体救援人员在坑洼泥泞的道路上急速跑步前进。

到达居民家不远，

张高亮冒着大雨，又有一个意外出现：前面根本没有路，只有一条湍急的溪流挡住了大家的脚步。水流有一人多高，不仅能将一米七多的成人淹没，还能迅速将人冲走。院子里的杂物正卷入洪水之中，连硕大的水缸也未能幸免。

张高亮冒着大雨，

四处观察地形，与同伴商量营救方案。也许是不幸中的万幸，因那段时间附近道路正在施工，一些施工设备还在现场。

张高亮立即带领大家，把路旁的污水管道和电线杆利用起来，在溪水之上架起一条特殊的生命通道。

9名被困人员顺利脱险

当救援队员刚抵达现场，还未蹚过溪水时，被困人员仿佛看到了生的希望，有几位激动地哭了起来，一名小女孩更是痛哭不止。

洪水漫过了他的肩膀，管道在溪流中不停地摇摆，时间在一分一秒地流逝，张高亮艰难地迎着水，一步一步，摸索着走向群众。

看到从洪水中冲上

来的张高亮，被困的群众看到了生的希望，有几位激动地哭了起来，一名小女孩更是痛哭不止。

张高亮顾不得擦一把脸上的污水，一把抱过孩子。在他怀里，孩子的哭声渐渐小了。

由于水深又不好用力，张高亮让孩子骑在

自己脖子上，其他队员在身后打着伞，小心地护送着孩子到安全地点。

孕妇、老人、孩子……终于，被困人员全部被救出，张高亮又和其他救援人员一起，把被救人员全部安顿好。

记者 房伟

3000份礼物温暖山区贫困学子



小朋友正在捐献衣物。

商报讯（记者 徐叶 通讯员 邬雯雯 文/摄）

近日，湖南桑植县洪家关乡打鼓泉小学收到了来自奉化区实验小学的爱心礼物——温暖冬衣、书籍。同样，广西南宁罗村希望小学的孩子们也将收到惊喜。

这些礼物来自奉化区实验小学。该校于11月底启动了温暖山区小伙伴爱心捐赠活动。据了解，打鼓泉小学是一所贫困山区小学，2002年由爱心人士集资所建，约有学生100余人，绝大多数是留守儿童。

童。奉化区实验小学得知那里的孩子缺少冬衣后，迅速发起爱心行动，鼓励师生捐赠闲置衣物。

师生们热情很高，还有不少家长也参与到此次爱心行动中。据统计，活动发起2天，捐赠超过3000多份衣物。新衣服中有不少是学校亟需的冬季校服。

由于衣物数量众多，捐赠物品分两路送出。学校已将“富余”的1000余份爱心物资送往广西南宁罗村希望小学，希望更多孩子受益。

宁波“甬·志愿”大篷车开往城西

商报讯（记者 房伟）12月12日上午，

“甬·志愿”大篷车城西行暨81890便民志愿服务活动在海曙区集士港镇正式启动。活动现场，全国道德模范、北京军区总医院原副政委孙茂芳与大家分享了他参与志愿服务的心得。

为进一步深化海曙公益惠民服务活动，“甬·志愿”大篷车在未来4个月将陆续开进城西的镇（乡）街道。

据悉，大篷车每次开出前，都会征集当地群众的需求信息，整合当地现有的志愿服务资源；在把优质志愿服务送到城西镇（乡）街道的同时，实现服务与需求的有效对接。活动主办方相关负责人表示，要先行一步，更进一步，以“服务指数”提升群众的“幸福指数”，进而提升海曙的“发展指数”。

当日，“甬·志愿公益驿站”集士港站成立。

亚太酒店物业员工9年结对贫困学生

商报讯（记者 林伟）近日，亚太酒店物业中信银行大厦管理处的几名员工代表又来到家住海曙月湖街道紫金街的小刘同学家里探望，并送上了慰问金和牛奶、水果，以及其他土特产。从2008年至今，该管理处与小刘结对走过了9个年头。管理处的员工由于工作原因升职、调岗，已换了几拨，但爱心接力从未间断。

2008年初，亚太酒店物业中信银行大厦管理处加入了“海信新宁波人志愿者服务队”。此后，该管理处一直想寻找机会回报社会，尽一份绵薄之力去帮助需要帮助的人。就在当年，在月湖街道的引荐下，他们结识了特困生小刘。

小刘自幼丧父，母亲又身患重病，家里还有一名年幼的弟弟，小小年纪就承受了与之年龄不相称的精神压力及生活重担。管理处的工作人员在得知小刘的境遇后都非常同情，并与之建立了长期的结对帮助。

在结对的这9年，管理处见证了刘同学从一名少言寡语的小孩成长为充

满自信乐观的少女。

每次去看望时，小刘的母亲总是满含泪水一直道谢。对这一家人来说，管理处的员工就像是他们的亲人，在风雨中为这家人撑起一把继续前行的伞。“一份小小的爱能够为这户困难家庭带去一丝光明，那就值得了。”管理处负责人这样说道。